Grupa Klasa .....c.cccoeue... Liczba punktow ...... /30 p.
I i
Rachunek prawdopodobienistwa i statystyka R
n Okresl, ktora sposrod czynnosci A, B, C czy D jest doswiadczeniem losowym, a ktora — nie. (../72p)
A — obserwacja liczby banknotoéw przy wyptacie z bankomatu kwoty 100 zt,
B — obserwacja, czy w sze$ciokrotnym rzucie moneta za czwartym razem wypadnie orzel,
C — obserwacja reszty z dzielenia 86853 : 7,
D — obserwacja, czy trojkat o bokach dtugosci 9, 40, 41 jest prostokatny.
Doswiadczenie losowe polega na rzucie sze$cienna kostka do gry. Wskaz zdarzenie, ktorego (../7p)
prawdopodobienstwo jest najmniejsze.
A. Wypadnie liczba nieparzysta.
B. Wypadnie liczba, ktora nie jest dzielnikiem liczby 30.
C. Wypadnie liczba wigksza od 4.
a Oblicz prawdopodobienstwo, ze przy trzech rzutach moneta za drugim i trzecim razem wypadnie ta sama (../72p.)
strona.
n Ile r6znych wynikow mozna otrzyma¢ w do§wiadczeniu polegajacym na dwukrotnym rzucie sze$cienng (../71p)
symetryczna kostka do gry i czterokrotnym rzucie moneta?
A. 52 B. 144 C. 576 D. 1296
a Ile r6znych parzystych liczb pigciocyfrowych o niepowtarzajacych sig cyfrach mozna utworzy¢ z cyfr (../2p.)
2,3,5,6, 8,97
nNa kazdej bialej karteczce napisano inng liczbg sposrod 2, 4, 6, 9, 25, a na kazdej niebieskiej — inng liczbg (--/2p)
sposrod 1, 3, 5, 16, 36. Wylosowano dwie karteczki roznych kolorow. Jakie jest prawdopodobienstwo, ze na
jednej z nich bedzie kwadrat liczby znajdujacej si¢ na drugiej karteczce?
Doswiadczenie losowe polega na jednoczesnym rzucie dwiema szesciennymi symetrycznymi kostkami do (../72p)
gry. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A, w ktorym suma wyrzuconych oczek bedzie mniejsza od
iloczynu tych oczek.
n W woreczku jest 8 kul biatych, 10 zielonych i 4 czerwone. Z woreczka wyjmujemy losowo jedna, a nastgpnie (-/2p)
druga kulg. Jakie jest prawdopodobienstwo tego, ze obie kule beda tego samego koloru?
a W pojemniku jest 6 kul biatych, 9 czarnych i 5 zielonych. Losujemy kolejno 3 kule z tego pojemnika, bez (--73p)
zwracania.
Rozpatrujemy zdarzenia:
A — wszystkie wylosowane kule beda tego samego koloru,
B — kazda z wylosowanych kul bedzie innego koloru.
Oblics wartosé sworagenia £
icz wartos¢ wyrazenia 7 B’
m W pojemniku jest 7 kul bialych i 18 czarnych. Gra polega na tym, ze losujemy jedna kulg. Jesli wylosujemy (--/7p)
biala kulg, otrzymujemy 20 pkt, jesli czarng — tracimy 15 pkt. Wskaz warto$¢ oczekiwana tej gry.
A. 20 B. 16,4 C.-5,2 D. -15
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m Janek gra z Tomkiem w trzykrotny rzut moneta. Jesli wypadnie doktadnie jeden orzel, Janek ptaci Tomkowi (../2p.)

10 z1, a w pozostalych przypadkach Tomek ptaci Jankowi 2 zl. Oblicz warto$¢ oczekiwanag dla Janka.

Tabela przedstawia wyniki sprawdzianu z biologii w
klasach 8A i 8B.

Ocen prawdziwos¢ zdan. Odpowiedz uzasadnij.

a) Srednia ocen w klasie 8A jest rowna 4, 4.

b) Srednia ocen w klasie 8B jest réwna 3, 68.

¢) Srednia wynikéw obu klas wynosi 4, 04.

m Dwie grupy studentéw rozwiazywaty ten sam test. Srednia ocen w pierwszej grupie, liczacej 30 osob, byta

réwna 2, 7, a $rednia w drugiej grupie, ktora tworzylto 70 osob, byta rowna 4, 8. Uzasadnij, Ze $rednia ocen

uzyskanych przez wszystkich studentow rozwiazujacych ten test jest wigksza od 4.

m W archiwum szkolnym odnaleziono 7 tomow kroniki druzyny harcerskiej, ktora przez 7 lat dziatata w szkole.

Zanotowano liczby kartek kazdej z tych kronik: 172, 113, 125, 191, 133, 148, 161. Wyznacz mediang tego

zestawu danych.

m Dane sa dwa zestawy liczb:
A:2,5,1,2,5,5
B:4,4,3,2,4,2

(../3p)
Klasa 8A Klasa 8B
Ocena Lic%ba Ocena Lic%ba
0sob 0sob

1 0 1 2

2 1 2 2

3 0 3 6

4 6 4 7

5 8 5 8
(../3p)
(../2p.)
(../2p)

Wyznacz dominante zestawu A, zestawu B oraz zestawu C powstatego w wyniku polaczenia wszystkich

elementow z A 1z B.
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